

## 2010 год объявлен годом гагаузского языка

● 12 февраля состоялось заседание НСГ

12 февраля 2010 года состоялось первое в текущем году пленарное заседание Народного Собрания Гагаузии.

После длительного и скрупулезного обсуждения проекта повестки дня, предложенной Президиумом НСГ, депутаты внесли в нее некоторые изменения, утвердили ее и приступили к работе.

Заместитель председателя постоянной комиссии по бюджету, экономике и финансам Григорий Морарь представил депутатскому корпусу проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон АТО Гагаузии «О бюджете на 2010 год».

Необходимость внесения изменений и дополнений в бюджет 2010 года вызвана тем, что в проекте государственного бюджета РМ на 2010 год были предусмотрены финансовые средства в сумме 1700,0 тыс. леев на капитальный ремонт Комратских очистных сооружений, и соответственно данная сумма была заложена в бюджете Гагаузии на 2010 год.

Однако, в утвержденном Парламентом РМ государственном бюджете на 2010 год данная сумма уже не нашла отражения, то есть была из него исключена, но одновременно с этим появилась в бюджете другая позиция - по строительству хирургического корпуса Комратской районной больницы на сумму 5000,0 тыс. леев. В связи с этим возникла необходимость приведения бюджета АТО Гагаузии на 2010 год в соответствие с утвержденным государственным бюджетом.

Депутаты рассмотрели изменения в законопроект и проголосовали за них. Таким образом, доходы и расходы бюджета Гагаузии увеличились на 3300,0 тыс. леев и составляют 308856,8 тыс. леев.

Вместе с тем необходимо отметить, что региональные и местные органы власти предпринимают необходимые меры



и ведут переговоры с центральными органами власти РМ об изыскании возможности выделения ранее запланированной суммы для капитального ремонта Комратских очистных сооружений.

Вопрос о списании пени и штрафных санкций с экономических агентов Гагаузии уже несколько раз рассматривался депутатским корпусом, но из-за некоторых существенных разногласий, так и не решен до сих пор.

И на этот раз Григорий Морарь представил народным избранникам 2 законопроекта по этому вопросу: первый подготовлен постоянной комиссией НСГ по бюджету, экономике и финансам, второй - Исполкомом Гагаузии.

В результате обсуждения и голосования по этим законопроектам, ни один из них не набрал необходимого количества голо-

сов против такого решения и предлагают списывать только пени, начисленные за несвоевременное внесение в бюджет налоговых платежей и замораживать недоимки.

Далее Григорий Морарь пред-



сов для принятия. Вопрос в очередной раз не прошел и его принятие отложено на неопределенный срок.

Суть разногласий заключается в том, что профильная комиссия НСГ предлагает списать пени и штрафы экономическим агентам, погасившим свои задолженности перед бюджетом, как это и делалось ранее. Однако Исполком Гагаузии и часть депута-

ставил на суд законодателей проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон АТО Гагаузии «Об оплате труда», который ранее был принят в первом чтении.

Необходимость разработки данного законодательного акта вызвана тем, что в действующем Законе АТО Гагаузии «Об оплате труда», принятом в 2003 году, не отражено право Испол-

кома Гагаузии, предусмотренное Законом РМ «Об особом правовом статусе Гагаузии (Гагауз Ери)» в части регулирования оплаты труда на территории Гагаузии.

В целях дальнейшего упорядочения системы оплаты труда работникам бюджетной сферы, в том числе государственного управления АТО Гагаузии, предложено внести необходимые изменения и дополнения в действующее законодательство, что позволит в дальнейшем более оперативно реагировать на изменения политики в области труда.

После постатейного обсуждения предложенного законопроекта, депутаты единогласно проголосовали за его принятие.

Председатель постоянной комиссии НСГ по промышленности, строительству, транспорту, связи и сфере услуг Иван Топал представил народным избранникам проект Закона «О продлении срока действия Закона АТО Гагаузии «О программе приватизации на 2001-2005 годы».

В связи с неполным выполнением программы приватизации в Гагаузии, депутаты согласились с необходимостью принятия этого закона и продлили сроки приватизации до 31 декабря 2010 года.

Докладчик по очередному вопросу повестки дня Николай Орманжи, заместитель председателя комиссии НСГ по здравоохранению и социальной защите населения, предложил Народному Собранию рассмотреть во втором чтении и принять Закон «О минимальных социальных стандартах».

О целесообразности принятия этого закона пресс-служба НСГ информировала жителей автономии ранее, когда он рассматривался в первом чтении. Сейчас же отметим, что депутаты внесли незначительные изменения в некоторые статьи законопроекта и путем постатейного обсуждения приняли его.

(Окончание на 2 стр.)

**Дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны!  
Уважаемые военнослужащие Вооруженных Сил Республики Молдова!  
Дорогие мужчины!**

Народное Собрание Гагаузии искренне поздравляет Вас с Днем защитника Отечества!

23 февраля - это праздник тех, кто с оружием в руках защищал Родину в разные периоды ее истории, кто служил Отечеству и сейчас защищает его интересы и достоинство. Ратный труд издавна почитался на нашей земле. В каждом доме, в каждой семье бережно хранится память о мужестве и героизме наших отцов, дедов и прадедов, примеры доблести и славы вооруженных сил, вне зависимости от веяний мировой политики. В жизни и сейчас есть ценности, которые не подвластны времени. Одна из них - это любовь к Отечеству, к родному краю, к родной земле, готовность в любой момент встать на его защиту.

Гагаузский и молдавский народы сделали свой выбор 23 декабря 1994 года, когда была образована гагаузская автономия. И для того, чтобы защитить свою автономию, независимость и безопасность страны, нужна армия. Она часть нашего народа, его щит. Поэтому нам так близки и понятны успехи и проблемы наших Вооруженных Сил.

От всей души поздравляем ветеранов и участников Великой Отечественной, Вооруженных Сил, защитников Гагаузии и Молдовы, военнов-интернационалистов, офицеров запаса, солдат и сержантов с этим замечательным праздником. Крепкого здоровья Вам, стойкости и мужества, успехов и счастья, Вашим семьям благополучия и мира.

С уважением,  
Председатель Народного  
Собрания Гагаузии

А.Х. ХАРЛАМЕНКО.

## Браво, «Жемчужина»!



С 8 по 13 февраля в г.Москве под эгидой министерства сельского хозяйства РФ, правительства Москвы прошла международная выставка продуктов пи-

тания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо - 2010», которая является наиболее авторитетной в области продовольствия и определяет

вектор развития российской пищевой промышленности. В рамках «Продэкспо - 2010» был проведен 12 дегустационный конкурс алкогольной продукции.

Чадыр -Лунгское ООО «Жемчужина» на суд авторитетной комиссии этого конкурса представила два образца продукции, которые были удостоены высоких наград российского жюри. Участие, а тем более победы на таких престижных выставках, создают имидж Гагаузии, а признание высокого качества вин способствует завоеванию российского рынка.

За превосходное качество высшей награды «Продэкспо» - медали «Золотая Звезда» россияне удостоили коллекционное сухое красное вино «Каберне Совиньон». «Золотая медаль» чадыр - лунгским виноделам была вручена за превосходное качество красного шампанского «Жемчужина».

Поздравляем коллектив «Жемчужины» с высокими наградами!